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Anwesenheit 
 
Sitzungsort:  Dr.-Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich 
 
Beginn der Sitzung:  17.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  19.30 Uhr  
 
 
Anwesend 
sind unter dem Vorsitz von Bürgermeister Spindler 
 
von der CDU-Fraktion: 
Ratsfrau Kox sowie die Ratsherren Damblon, Herlitz, Jürgens, Jung, Radmacher und Wartchow , 
 
von der FDP-Fraktion: 
Ratsherren Dorfer, Rettig, Dr. Schmidt-Menschner und Dr. Schumacher, 
 
von der SPD-Fraktion: 
Ratsfrau Niederdellmann sowie die Ratsherren Eimer und Neuhausen, 
 
von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN": 
Ratsfrau Dr. Schomberg sowie Ratsherr Peters,  
 
von der UWG-Fraktion 
Ratsherr Staudinger-Napp  
 
sowie Ratsherr Müller (Zentrum) als beratendes Mitglied 
 
 
von der Verwaltung: 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage, 
Beigeordneter Dr. Gerard, 
Herr Wirtz, Service Zentrale Dienste, 
Frau Fiebig, Service Finanzen, 
Herr Klein, Service Immobilien, 
Herr Fox, Rechnungsprüfungsamt, 
Frau Scholten, Referentin des Bürgermeisters, 
Herr Malinka, Wirtschaftsförderer, 
Herr Gorgs, Pressereferent, 
Herr Mombartz, Personalratsvorsitzender 
 
 
Stadtbrandmeister Derks 
 
 
Es fehlen: 
Ratsfrau Wellhausen (FDP) 
 
 
 
 
Schriftführer 
Herr Olbertz 
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
1. Brandschutzbedarfsplan der Stadt Meerbusch 2009- 2014 

 
Der Tagesordnungspunkt wird vertagt. 
 

2. Ortskernentwicklung Meerbusch-Osterath 
 
Beschluss:  
 
Der Haupt-, Finanz- und Wirtschaftsförderungsausschuss beschließt: 
 
Der Ortskern von Meerbusch-Osterath soll gestärkt und belebt werden. Insbesondere für und mit 
dem dort ansässigen Einzelhandel, der Werbegemeinschaft und den Bürgerinnen und Bürgern 
soll ein Konzept zur Belebung des Ortskerns rund um die Meerbuscher Straße und die Hochstra-
ße entwickelt werden. Hierzu ist unter Federführung der Verwaltung ein Arbeitskreis mit obigen 
Teilnehmern und Vertretern der Fraktionen zu bilden und ein Konzept zu entwickeln. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig 
 

3. Sachstandsbericht Konjunkturpaket 
 
Der Haupt-, Finanz- und Wirtschaftsförderungsausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

4. Ordnungsbehördliche Verordnung über das Offenhal ten von Verkaufsstellen aus besonde-
rem Anlass 
 
Beschluss:  
 
Der Haupt-, Finanz- und Wirtschaftsförderungsausschuss beschließt gem. § 60 Abs. 1 Satz 1 GO 
NRW den Erlass der als Anlage beigefügten Ordnungsbehördlichen Verordnung über das Offen-
halten von Verkaufsstellen aus besonderem Anlass. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig 
 

5. Bericht der Wirtschaftsförderung 
 
Der Haupt-, Finanz- und Wirtschaftsförderungsausschuss nimmt den sehr ausführlichen Bericht 
von Herrn Malinka zur Kenntnis. 
 

 
6. Antrag der UWG-Fraktion vom 31. Januar 2010 bez.  Privatisierung der städtischen Wirt-

schaftsförderung 
 
Ratsherr Staudinger-Napp zieht den Antrag zurück. 
 

7. Anfrage der UWG-Fraktion vom 18. Februar 2010 zu r Schaffung von Betriebskindergärten 
 
Nach Mitteilung durch Herrn Malinka ist der Bedarf nach einer Umfrage in den Meerbuscher Be-
trieben eher gering, so dass sich eine weitere Notwendigkeit einer Prüfung nicht ergibt. 
 
Der Ausschuss nimmt dies so zur Kenntnis. 
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8. Antrag der FDP-Fraktion vom 9. Februar 2010 bez.  Erstellung eines CO2-
Minderungskonzeptes 
 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage berichtet, für die nächste Sitzung des Bau- und Umwelt-
ausschusses werde die Verwaltung eine Beratungsvorlage mit konkreten Vorschlägen erstellen. 
 

9. Antrag der FDP-Fraktion vom 23. Februar 2010 bez . Konzeption Kommunaler Bürgerhaus-
halt 
 
Bürgermeister Spindler berichtet, die im Jahr 2006 erstellte Kurzerläuterung des damaligen 
Haushaltes sei in der Bürgerschaft auf wenig Resonanz gestoßen. Diese Erfahrung sei auch in 
verschiedenen anderen Städten zu verzeichnen gewesen. Demzufolge sei die Angelegenheit in 
den folgenden Jahren nicht weiter verfolgt worden. Für das Jahr  2011 sei nun jedoch denkbar, 
auf der städtischen Internetseite komprimierte Informationen zum Haushalt und eine Rückmelde-
möglichkeit für die Bürger über dieses Medium anzubieten. 
 

10. Anfrage der UWG-Fraktion vom 31. Januar 2010 be z. „Villa Löwenburg“ 
 
Unter Hinweis auf die in der Sitzung des Ausschusses für Planung und Liegenschaft am 
02.03.2010 erfolgte Beratung und Beschlussfassung zieht Ratsherr Staudinger-Napp den Antrag 
zurück. Er bittet jedoch darum, die Unterstützung für die Jugendarbeit insgesamt zu verbessern, 
die Nutzung des ehem. Osterather Bahnhofsgebäudes für Jugendzwecke zu forcieren und die 
Kritik der Jugendlichen an langen Entscheidungswegen ernst zu nehmen. 
 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage erläutetert hierzu, dass ein Arbeitskreis mit Jugendlichen 
eingerichtet worden sei, der bereits zweimal getagt habe. Zur Umsetzung des gewünschten Pro-
jektes einer Skateranlage werde am 14.04.2010 ein Treffen mit den Jugendlichen stattfinden, in 
dem 2 mögliche Varianten vorgestellt werden sollen. 
 

11. Bericht der Verwaltung 
 
Bürgermeister Spindler berichtet, dass nach Auskunft der Deutschen Post die nicht erfolgte Zu-
stellung von Postsendungen an verschiedenen Samstagen in der Vergangenheit auf Personal-
engpässe wegen Krankheit zurückzuführen war. 
Die Partnerfiliale der Deutschen Post in Bösinghoven werde in Kürze geschlossen. Die Post sei 
jedoch auf der Suche nach einem neuen Partner. 
 

12. Termin der nächsten Sitzung 
 
Die nächste Sitzung findet am 6. Mai 2010 statt. 
 

13. Verschiedenes 
 
Ratsherr Staudinger-Napp bittet unter Hinweis auf einen verteilten Flyer um Auskunft, ob die 
Stadt bei der Vergabe von Aufträgen den Grundsatz des Verbotes von Kinderarbeit beachte. Dies 
wird von Bürgermeister Spindler bestätigt. 
 
Hinsichtlich der Frage von Ratsfrau Niederdellmann zum Stand des Verkaufs der Böhlersiedlung 
antwortet Bürgermeister Spindler, dass nach seiner Kenntnis derzeit vertrauliche Gespräche zwi-
schen dem derzeitigen Eigentümer und einem Interessenten geführt werden. 

 
 
Meerbusch, den  12. März 2010 
 
 
 
 
Dieter Spindler Wolfram Olbertz 
Bürgermeister Schriftführer 
 
 
  


